

kmetij)« in »Indikatorji urbanizacije agrarnih naselij ob primeru Slovenije«; Kunaver, »Visokogorski kras Julijskih Alp v sistemu alpskega krasa«; Medved, »Tipi sprememb v izrabi tal v Sloveniji«; Radinja (odsoten), »Karakteristike zakrasevanja v Sloveniji«; Radović, »Nekatere značilne poteze regionalnega razvoja v Jugoslaviji«; Ridanović (odsoten), »Vloga in važnost vodâ v srednji dolini Save«; V. Rošć, »Sop severnojadranskih pristanišč Jugoslavije in njegov pomen za srednjeevropsko zaledje«; Sifrer, »Metode in rezultati študija fluvialnih teras v Sloveniji«; Vasović, »Problemi razvoja gorskih predelov v Srbiji in Črni gori«; Vrišer (odsoten), »Centralni kraji v Jugoslaviji«; Zeremski, »Današnji eolski procesi v predelu Đerdapskih tesni«; Zagar (odsoten), »Problemi manj razvitih področij v Sloveniji«. K temu je omeniti še, da je D. Dukić v sodelovanju s sovjetskim sodelavcem M. I. Lvovičem pripravil za konferenco v zvezi z donavskim simpozijem referat z naslovom »Vodnie resursi Evropi i puti ih sovместnogo ispol'zovanija«, ki je bil v ta namen še posebej objavljen. Podpisani pa je pripravil za seminar, ki ga je priredila komisija MGU za razvoj geografske misli, referat z naslovom »Geografija človeka na ozemlju Jugoslavije ob koncu 19. in na začetku 20. stoletja«.

Ob koncu je treba priznati organizacijskemu komiteju madžarskih geografov pod vodstvom prof. G. Enyedija velik pogum in delovno vnemo, ki so jo pokazali s tem, da so se v razmerah male države, šibkih materialnih in kadrovskih sredstev ter pomanjkanja izkušnje lotili tako težavne naloge, kakršna je organizacija take mednarodne konference in jo tako uspešno izvedli.

#### Résumé: Conférence régionale européenne de l'Union géographique internationale à Budapest en août 1971

M. S. Ilešič, un des participants yougoslaves à cette conférence, présente un bref rapport sur ses travaux en soulignant son plein succès et son importance de contribuer, par voie des recherches géographiques, à la compréhension et bonne entente mutuelle entre les peuples européens.

#### SIMPOZIJ O INOVACIJAH V GEOGRAFIJAH IN UNIVERZITETNI IZOBRAZBI V BRATISLAVI AVGUSTA 1971

Svetozar Ilešič

Katedra za ekonomsko geografijo na Prirodoslovni fakulteti Univerze Komenskega v Bratislavi, ki jo vodi prof. Koloman Ivanička, nas je povabila na mednarodni simpozij z naslovom, ki se je glasil v angleščini *Innovation in Geography and University Instruction*. Simpozij je bil sklican za dneve od 4. do 8. avgusta 1971, torej v dneh tik pred evropsko regionalno konferenco na Madžarskem.

To verjetno ni naključje. Sprva namreč, ko se je pričelo govoriti o letošnji evropski regionalni konferenci MGU na Madžarskem, je bila v zraku ideja, da bi se nekateri specialni simpoziji ob tej priliki organizirali tudi v sosednjih deželah. Bratislavski pobudniki so očitno želeli to idejo realizirati, tem bolj ker je prof. Ivanička kot član komisije MGU za geografsko vzgojo poskušal tak simpozij s primerno vsebino povezati s sejo te komisije, ki naj bi se pred regionalno konferenco sestala v Bratislavi. Res je morda ravno zato bil izbrani datum za marsikatero inozemskega povabljenca manj primeren. Zato so na simpoziju prevladovali domači (slovaški in nekaj čeških) udeleženci, med gosti pa so bili Poljaki (s predsednikom MGU prof. Leszczyckim), Nemci iz DDR, ter posamezniki iz Jugoslavije, ZDA in Čila. Tudi program je seveda zrcalil dokaj slučajno sestavo udeležencev.

Na njem so se zvrstili naslednji referati: K. Ivanička (Bratislava), »Posebnosti analize socialno-ekonomskih sistemov«. — M. Blažek (Brno), »Ekonomsko-geografska regionalizacija Češke«. — C. Kohn (Iowa, ZDA), »Vloga geografa kot učitelja v koledžu.« — E. Hruška (Praga), »Problemi zaščite in oblikovanja življenjskega okolja — razmerje do regionalne geografije«. — S. Ilešič (Ljubljana), »Kompleksnost geografije v univerzitetni izobrazbi v Jugoslaviji«. — Uribe Ortega (Cile), »Nove naloge oddelkov za geografijo na čilskih univerzah«. — H. Schmidt (NDR), »Raziskave v regijah industrijskih aglomeracij kot izraz sprememb v geografiji«. — L. Straszewicz (Łódź), »Poročilo o predlogih komisije MGU za aplicirano geografijo za vzgojo geografov«. — O. Baševský (Bratislava), »Gibanje prebivalstva in regionalna struktura ČSSR«. — A. Wrzosek (Krakov), »Delež geografov v prostorskem planiranju različnih načinov izrabe tale«. — H. Harke (Halle, NDR), »Procesi socialističnega regionalnega planiranja kot naloge izobrazbe«. — M. Hampel — K. Kühnl (Praga), »O nekaterih problemih socialno-geografske regionalizacije v Češki socialistični republiki«. — J. Paulov (Bratislava), »Regulacija kot aspekt regionalnih sistemov«. — H. Neumeister (Halle, NDR), »Fizično-geografska tipifikacija prostora in analiza funkcije«. — J. Mládek (Bratislava), »Analiza lokalizacijskih faktorjev tekstilne industrije«. — Z. Mocko (Bratislava), »Regionalizacija vinogradništva«. — D. Brabec (Trnava), »Problemi informacije in sistema v regionalni geografiji«. — E. Šipka (Bratislava), »O vprašanjih turizma v Liptovcu«. — J. Silvan (Bratislava), »Pomembnost geografov pri regionalnem planiranju.«

Ker ni bilo v programu posvetovanja nikjer vnaprej jasno opredeljeno, kaj so pravzaprav »inovacije« v geografiji in njenem univerzitetnem pouku, so imeli referati, kakor smo jih zgoraj našeli, močno različen značaj. Nekateri so se držali povsem ali predvsem »inovacij« v tehniki raziskovanja (Paulov, Mladek, Brabec, za fizično geografijo Neumeister), drugi so poročali o novih poteh h kompleksnosti geografije v univerzitetnem pouku in pri aplikaciji geografije (Hruška, Ilešič, Wrzosek), tretji so posvečali največ pažnje vprašanjem regionalizacije (Blažek, Mocko). Vsekakor je simpozij dal možnost za koristno izmenjavo mišljenj in ponovno opozoril na to, da je treba nadalje zgrajevati teoretične in metodološke poglede na geografijo ter jih uveljavljati tako v raziskovalnem delu, kakor v geografski vzgoji na vseh stopnjah in v aplikaciji geografije.

#### Summary: A Symposium about Innovations in Geography and the University Instruction at Bratislava (Slovakia)

S. Ilešič, Yugoslav participant of the Symposium held at Bratislava in August 1971 and organised by the Department of Economic Geography of the University of Bratislava (Head prof. Ivanička) presents a short report about the work of this symposium connected with the activity of the Commission for the Geography in Education of IGU.

### Z XXI. KONGRESA ITALIJANSKIH GEOGRAFOV

Svetozar Ilešič

Prvi delovni stiki slovenskih geografov z geografi s tržaške univerze, oziroma njene fakultete za tuje jezike in kulture v Vidmu, o katerih poročamo v »Kroniki« tega »Geografskega vestnika«, so bistveno prispevali k temu, da smo bili nekateri od slovenskih geografov (poleg podpisane ga še prof. I. Vrišer) povabljeni k aktivnemu sodelovanju na XXI. kongresu italijanskih geografov, ki je bil v dneh od 15. do 18. septembra 1971 v mestu Verbania ob Lagu Maggiore. Vabilo je šlo tudi v okvir zamisli, da bi na kongresu, kjer je bila postavljena v ospredje problematika (italijanskih) Alp, sodelovali tudi gostje iz ostalih alpskih dežel, razen iz Jugoslavije tudi iz Francije, Švice, Avstrije in ZR Nemčije. Takih gostov je prišlo okrog 30, razen iz navedenih dežel posamezniki še iz ZDA in Poljske. Posebno značilna je bila močna delegacija iz središča sosednjih francoskih Alp, iz Grenobla.

Kongres, posvečen, kot rečeno, predvsem alpski problematiki, bi se moral vršiti že v letu 1970 in sicer v Boznu (Bolzanu), organizirati pa bi ga morali geografi iz Padove, kar pa je preprečila nenadna smrt padovskega vodilnega